
Коментар  заступника  Генерального  прокурора  України  Віталія Каська
щодо  статті  «ГПУ  семь  раз  меняла  ответственных  за  санкции  против
команды Януковича»

У низці засобів масової інформації, зокрема інтернет-виданнях «Дзеркало
тижня» та  «Українська  правда» опубліковано статті,  у  яких зазначається  про
нібито  встановлення  у  Генеральній  прокуратурі  України  «відповідальних  за
зняття санкцій з Януковича» та його оточення.

На жаль, відповідь нашого відомства на запит про публічну інформацію
спотворено, у зв’язку з чим вбачається за необхідне надати деякі роз’яснення.

Питання боротьби з наслідками режиму В. Януковича, як і застосування
або зняття  санкцій,  не відносяться до компетенції управління  міжнародно-
правового співробітництва.

Згаданим підрозділом, за роботу якого поряд з іншими я відповідальний, у
повному  обсязі  забезпечується  виконання  покладених  на  нього  функцій
Генеральної  прокуратури  України  як  центрального  органу  з  питань
міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. 

Ці  повноваження  визначені  міжнародними  договорами  України  та
розділом ІХ Кримінального процесуального кодексу України і не змінювалися
упродовж  2014-2015  років.  Зокрема,  вони  включають  розгляд  та  вирішення
запитів  органів  досудового  розслідування  України  та  іноземних  держав  про
міжнародну правову допомогу у кримінальних провадженнях, екстрадицію та
перейняття кримінального переслідування, а також взаємодію із закордонними
компетентними органами та міжнародними організаціями з указаних питань. 

Управління діє  виключно у визначених КПК України межах та не має
права з власної ініціативи звертатися з відповідними запитами, за відсутності
клопотання слідчого. Цей  підрозділ не є відповідальним за розслідування і
процесуальне керівництво, а його працівники не мають повноважень навіть
знайомитися з матеріалами будь-яких кримінальних проваджень, зокрема
щодо колишніх високопосадовців.

Проведені  реорганізації,  які  дійсно  мали  місце  у  зазначений  період,
жодним  чином  не  пов’язані  зі  зміною  компетенції  або  оцінкою  роботи
підрозділу та не потягнули за собою суттєвих змін у керівному складі.  Вони
були  зумовлені,  насамперед,  прийняттям  нових  законодавчих  актів  про
прокуратуру та очищення влади, стосовно обмеження чисельності працівників
органів прокуратури та відповідного скорочення штату підрозділу.

Щодо санкцій Європейського  Союзу,  то  зазначені  обмежувальні  заходи
були  застосовані  у  березні-квітні  2014  року  до  колишніх  українських
високопосадовців  та  пов'язаних  з  ними  осіб,  які  відповідальні  за  незаконне
привласнення державних коштів України та порушення прав людини. Умовою
застосування  обмежень  є  розслідування  в  Україні  кримінальних  проваджень



щодо  таких  осіб  та  їх  притягнення  до  відповідальності  за  злочини,  які
підпадають під зазначені критерії.

У  зв'язку  із  закінченням  терміну  дії  попереднього  рішення  05.03.2015
Радою  Європейського  Союзу  ухвалено  нове  рішення  щодо  застосування
обмежувальних заходів до 18 осіб з числа колишніх вищих посадових осіб та
їхнього близького оточення.

Що стосується інших 4 осіб, які були у санкційному списку ЄС відповідно
до  рішень  2014  року,  то  здобуття  доказів  їхньої  причетності  до  вчинення
злочинів,  що  підпадають  під  визначені  європейською  стороною  критерії,
віднесено  до  виключної  компетенції  органу  слідства.  Відповідно  до  вимог
закону,  притягнення  до  кримінальної  відповідальності  можливе  лише  за
наявності достатніх підстав.

Управлінням  міжнародно-правового  співробітництва  налагоджено
ефективну  взаємодію  із  відповідними  інституціями  ЄС  щодо  застосування
обмежувальних заходів та забезпечується передача інформації органів слідства,
необхідної для продовження застосування санкцій.

Європейська сторона неодноразово інформувала українську сторону про
високий  рівень  та  конструктивний  характер  співробітництва  з  цих  питань  з
міжнародним підрозділом Генеральної прокуратури України.

Саме  завдяки  цій  співпраці  вдалося  досягнути  ухвалення  Радою
Європейського  Союзу  5  березня  поточного  року  позитивного  рішення  щодо
застосування обмежувальних заходів до 18 колишніх українських посадовців та
пов'язаних з ними осіб.
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